

# VEČERNIK

POŠTINA PLACANA V GOTOVINI

Leto XIV.  
Štev. 263

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67  
TELEFON UPRAVE: 25-67 in 28-67  
TELEFON OGLASNEGA ODDELKA: 25-67  
Poslovalnica Ljubljana, Frančiškova 6. tel. 46-91  
Poslovalnica Celje, Prešernova 3, telefon 280

Maribor, torek 19. novembra 1940

NAROCNINA NA MESEC  
Prelema vnaprej ali po pošti 14 din.  
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.  
POSTNI ČEKOVNI RACUN: 11.409

Cena  
din 1.—

## Kralj Boris pri Hitlerju

**V nedeljo je bil bolgarski kralj Boris III. v Berchtesgadnu na sestanku z Adolfom Hitlerjem — O vsebini in namenu sestanka ni nobenih poročil — Poziv generala Daskalova Bolgarom: Bodite pripravljene na vsako eventualnost!**

SOFIJA, 19. CBS. Bolgarski kralj Boris je bil v nedeljo pri Hitlerju v Berchtesgadnu. Še prej se je mudil po privatnih potih na Dunaju. V njegovem spremstvu je bil bolgarski zunanji minister Popov.

SOFIJA, 19. nov. BTA. Sinoči je bilo izdano naslednje uradno sporočilo: Kralj Boris se je vrnil s privatnega potovanja v Nemčijo, kjer je obiskal 17. t. m. tudi kancelarja Hitlerja.

SOFIJA, 19. nov. DNB. Obisk kralja Borisa pri Hitlerju je izzval v bolgarski javnosti veliko presenečenje in odobravnje. Povsod izražajo, da je to nov izraz poglobitve odnošajev med Nemčijo in Bol-

garijo. Obisk je v trenutku živahne politične aktivnosti v popolnem soglasju z željami bolgarskega naroda, ker je v njem izražena tudi zunanjepolitična težnja države.

SOFIJA, 19. nov. Stefani. Ob priliki komemoracije za v svetovni vojni padle bolgarske vojsake, je imel vojni minister general Daskalov v govor, v katerem je med drugim dejal: »Človeštvo preživ-

lja sedaj zgodovinske dogodke. Poraja se nova doba novega reda sveta. Vsi Bolgari se morajo tega dobro zavedati in pripravljene morajo biti na vsako eventualnost, da si bo Bolgarija lahko izbojevala pravico do obstanka v jutrišnjem novem

redu. Vsi Bolgari morajo biti tudi pripravljene na žrtve za lepše in boljše dneve.« Daskalov je pozval vse Bolgare, naj se zberejo okoli osebe kralja Borisa, zvestega branitelja domovine in delavca za svetlejšo bodočnost.

### Napad na Grčijo čez Bolgarijo?

NEW YORK, 19. nov. CBS. Diplomatski krogi v Bernu so prepričani, da bo v prihodnjih 48 urah začelo marširati 5 nemških divizij, ki so sedaj v Bolgariji, proti Grčiji. To vest je prejel iz Berna

»New York Times«, ki tudi dostavlja, da je kralj Boris v nedeljskem sestanku s Hitlerjem pristal na prehod nemških čet skozi Bolgarijo.

## Centralnoevropska konferenca

**Iz Budimpešte in iz Švice poročajo, da se bo te dni sešla na Dunaju konferenca, katere se bodo udeležile Nemčija, Italija, Madžarska, Romunija, Bolgarija in Jugoslavija — Ugibanja o vsebini razgovorov v Solnogradu in Berchtesgadnu**

BUDIMPEŠTA, 19. nov. Reuter. — Takoimenovana »Centralnoevropska konferenca« bo v nekaj dneh na Dunaju. Madžarski ministrski predsednik grof Teleki bo zastopal v spremstvu zunanjega ministra grofa Csákyja Madžarsko. Konferenca bo razpravljala o »novem redu v Evropi« ter se je bodo udeležile Nemčija, Italija, Romunija, Madžarska, Bolgarija ter verjetno Jugoslavija.

CURIH, 19. nov. ZPV. Po švicarskih informacijah so se razgovori v Solnogradu, odnosno v Berchtesgadnu, ki so se jih udeležili italijanski zunanji minister grof Ciano, španski zunanji minister Suner, nemški zunanji minister von Ribbentrop

in Hitler, nanašali deloma na nadaljevanje razgovorov, ki so se pričeli v Berlinu ob priliki obiska Molotova, deloma na nadaljevanje konference med šefi italijanskega in nemškega generalnega štaba v Inomostu in deloma na konferenci, ki jo

je imel bolgarski kralj Boris s Hitlerjem v nedeljo v Berchtesgadnu. Pričakovati je zato treba novih velikih, morda senzacionalnih diplomat. in vojaških akcij sil osi. Širijo se tudi govorice o sklicanju neke evropske konference, ki naj bi se sestala že v prihodnjih dneh na Dunaju.

BERN, 19. nov. CBS. V švicarskih političnih krogih se misli, da so na konferenci med Hitlerjem in Seranom Sunerjem ter Cianom razpravljali o vojaški akciji

osi iz Romunije skozi Bolgarijo proti Grčiji.

MADRID, 19. nov. CBS. Govori se, da je bilo v Berchtesgadnu tudi govora o zblizanju med Španijo in SSSR. Vendar pa so velike težave predvsem zaradi bolj ševiškega gledanja na katoliško cerkev.

BERCHTESGADEN, 19. nov. CBS. Španski zunanji minister Serano Suner je davi odpotoval v Madrid.

## Boji na evropskih in afriških bojiščih

**Letalski napadi na Anglijo in Nemčijo so bili v zadnjih 24 urah manjši kakor prej — Na grškem bojišču se bijejo še dalje boji za Korico — V Afriki ni večjih dogodkov**

BOJI MED NEMCI IN ANGLEŽI  
BERLIN, 19. nov. DNB. Nemško vrhovno poveljstvo je včeraj poročalo: Letalske sile so bombardirale v noči od 17. na 18. november v vojaškem ozirju važne cilje v Londonu in v južni Angliji, isto tam industrijske naprave ter industrijske naprave v srednji Angliji. Ob vzhodni angleški obali je bila poškodovana ena trgovska ladja. Dalnostrelni topovi so metali granate na sovražni konvoj, ki se je ponoči poskušal približati britanski obali. Konvoj je bil razgnan, ladje pa so se zatekle v pošamezna angleška pristanišča ob Rokavskem prelivu. Angleška letala so metala ponoči bombe na razne kraje v zahodni Nemčiji. Na neki železniški postaji so nastali požari, ki pa so bili hitro pogašeni. V bojih nad Rokavskim prelivom sta bili sestreljeni dve angleški letali. Eskadrilja, ki jo vodi major v. Mulzahn je sestrelila dozdej 501 sovražno letalo.

LONDON, 19. nov. Reuter. Med ponedeljskim in torkom so sovražna letala odvrzla le manjše število bomb v srednji in južni Angliji. Bilo je nekaj požarov, škoda je majhna, prav tako tudi človeške žrtve niso bile večje. Angleška letala so poletela nad industrijske kraje srednje Nemčije ter jih bombardirala.

BOJI MED ITALIJANI IN GRKI  
RIM, 19. nov. Stefani. Italijanski glavni štab je izdal včeraj sledeče poročilo z grških bojišč: V teku včerajšnjega dne so se posamezni oddelki na grškem bojišču malo udeleževali. Na področju Konice je bila uničena cela skupina sovražne konjete. Naše letalstvo je ob temnem sode-

lovanju s suhozemno vojsko razvilo večkrat hude napade in je bombardiralo področje pri Kalibakiju in Konici ter uničevalo mostove in ceste. Razen tega so bile zadete obrambne naprave in barake. Nastali so hudi požari in eksplozije. Naši so obstreljevali s strojnimi sovražne mehansirane oddelke in čete ter protiletalske postojanke. Druga letala so bombardirala oporišče Krif. Dve naši letali se nista vrnila. Eno sovražno letalo vrste »Blenheim« je bilo sestreljeno v bližini Sicilije. Posadka, ki je obstajala iz enega častnika in enega podčastnika, je ujeta.

ATENE, 19. nov. At. ag. V sinočnjem službenem poročilu vrhovnega poveljstva se javlja, da so bile včerajšnji dan v Epiru in v oblasti Korice velike bitke. Grške čete so odbile vse italijanske protinapade in zavzele več novih položajev, ki so jih morali Italijani po hudih bojih pustiti. Ne kateri oddelki italijanskih čet, ki so še operirali južno od reke Kalamas, so bili vrženi preko struge v smeri na sever.

ATENE, 19. nov. CBS. Grški vojakji so pri Korici zavzeli nekaj pozicij na zahodni strani mesta ter je s tem ogrožena edi-

na pot, ki je še prosta. Grki poročajo, da so zavrnili protinapad. V okolici Korice je v bojih več italijanskih divizij ter so boji najhujši, kar jih je doslej bilo na grški fronti. Zajete so bile velike zaloge živil, ki jih je italijanska vojska pripravila za grško kampanjo. Italijani so poslali v Korico veliko pojačanj.

### POROČILO »VREMENA«

BEOGRAD, 19. nov. Dopisnik »Vremena« javlja z grške meje, da so se včeraj ves dan nadaljevali ogorčeni boji na odseku Korica—Lerin. Tako Italijani kakor Grki so izvedli več hudih napadov, toda brez končnega rezultata. Boji so se na večer nadaljevali z nezmanjšano ostrino. Opaziti je bilo veliko število angleških in grških letal, ki so se spoprijela z italijanskimi tik nad bojiščem, na grebenih planine Morave.

### BOJI V AFRIKI

LONDON, 19. nov. Reuter. Britska admiraliteta javlja, da so angleške letalske edinice napadle Italijansko Somalijo. Bombardirale so petrolejske rezervoarje in obalne baterije.

## Japonci ponudijo Kitajcem mir

HONGKONG, 19. nov. CBS. Po vesteh iz Tokia se je na zadnji imperialni konferenci govorilo o tem, da se ponudijo kitajskemu generalu Čangkajšeku mirovna pogajanja po 40. mesecih vojne. Te vesti seveda ni bilo mogoče nikjer uradno kontrolirati, vendar pa se zadržuje, da je bilo na imperialni konferenci, ki so se je ude-

ležili vojaški in diplomatski voditelji Japonske, sklenjeno, da se maršal Čangkajšek še naprej smatra kot »upornik«, če ne bo pristal na mirovna pogajanja.

### NOVA MADŽARSKA

BUDIMPEŠTA, 19. nov. MTI. Površina nove Madžarske znaša 166.553 kv. km ter šteje 13,390.000 duš.

## Evropski petrolejski blok

CURIH, 19. nov. ZPV. Kakor poročajo listi iz Bukarešte, govore tam v zvezi z obiskom Molotova v Berlinu in Antonesca v Rimu o možnosti ustanovitve evropskega petrolejskega bloka. Po tem načrtu bi Sovjetska zveza in Rumunija prevzeli nalogo oskrbovati s petrolejem Nemčijo in Italijo, in sicer bi Sovjetska zveza oskrbovala Nemčijo, Rumunija pa Italijo.

### Dokončni sporazum o bazah

WASHINGTON, 19. nov. Reuter. Morariško ministrstvo USA javlja, da je z Veliko Britanijo dosežen končen sporazum o bazah na Atlantiku. Med drugim bodo dobile USA baze tudi na Bermudih in v Britski Guyani.

### PAPEZEV GOVOR PO RADIU

VATIKANSKO MESTO, 19. novembra. CBS. Sveti oče bo govoril v italijanščini v nedeljo dopoldne po radiu. TOPOVI Z MAGINOTOVE ČRTE OB KANALU

LONDON, 19. novembra. Reuter. Topove, ki so bili prej v Maginotovi črti, so Nemci demontirali in prepekljali na obalo Kanala.

### JUŽNOAFRIŠKE ČETE V KENIJI

NAIROBI, 19. novembra. Reuter. Oklopne enote Južne Afrike, ki so prispele v Kenijo, so takoj stopile v bojno akcijo.

### OBNOVITEV CODREANUJEVEGA PROCESA

BUKAREŠTA, 19. nov. Rador. Anketni odbor, ki proučuje politične procese prejšnjih režimov, je sklenil obnoviti proces, ki ga je zaukazal svojčas prof. Jorga proti Corneliju Codreanu.









**Zanimivosti****Jahta ljubezni končala med starim železjem****Čudovita življenjska usoda bogatega francoskega industrijca**

V francoskem pristanišču Ciotat je bila pred nedavnim prodana za staro železo nekoč tako lepa jahta »Melisanda«. Ko je še plula po morjih, je bila znana pod imenom »Jahta ljubezni«. Ob njenem žalostnem koncu, ko je prišla med staro železo, so se francoski časopisi razpisali o usodi, ki je spremljala to jahto.

Pierre Flanchard, francoski industrijec, si je v razmeroma kratkem času nakopičil precejšnje imetje. Potem pa se je umaknil s pozorišča francoske svetovne trgovine in industrije. V Parizu so ga poznali pod imenom »stari mladenič«. Ali nekega dne je presenetil pariško javnost s pravo senzacijo. Oženil se je z neko zborovsko pevko iz pariške opere. Nihče ni vedel, kdo je dekle. Parižanom je bila znana pod imenom »Melisanda«.

Flanchard je krstil svojo krasno jahto, ki jo je daroval svoji mladi ženi, tudi za »Melisando«. Na njej sta preživela svoje medene tedne. Toda velike sreče je bilo kmalu konec. Z mlado ženo sta se pravkar pripravljala na potovanje okoli sveta. Toda tik pred odhodom je mlada žena pri neki prometni nesreči izgubila življenje. Flanchard izgube dragega bitja ni mogel preboleti. Telo žene je dal balzamirati. Obkel ga je v poročno obleko ter položil v stekleno rakev v največji kabini na jahti.

Z mumijo v kabini je nato odrinil Flanchard na potovanje okoli sveta, ki ga je bil obljubil svoji ženi. Nekaj mesecev je križaril po Atlantskem oceanu, nakar je jahta krenila v Indijski ocean. Mož je bil namreč sklenil, da pokoplje svojo ljubljeno ženo na »Otoku blaženih«, ki ga mora najti. Jahta je prišla slednjič na Tihi ocean. Nekega dne je pristala ob lepem otoku. Tu se je Flanchard izkrcal, ne da bi vedel, kakšna usoda ga še čaka.

Na otoku so živeli še napol divji domorodci, s katerimi je Flanchard navezal kot tili in ljubezni gospod pristrčne stike. Posebno priljubljen pa je bil med ženami, ki so se vse zaljubile v Flanchardove velike črne brke. Predno pa je hotel z jahto odriniti z otoka, so mu domorodci dali na razpolago celo hišo in šest žen. Poskušal se je znebiti ljubeznosti domorodcev, toda zaman. Žene so ga varovale kot punčico svojega očesa. Tako je preživel na otoku tri leta kot pravcati ujetnik.

Včasih mu je uspelo, da je za hip zbežal na jahto, kjer je obiskal rakev v kabini. Toda nekega dne so ga ljubosumne žene pri tem zasledile. Pograbile so rakev, jo razbile, truplo lepe Melisande pa vrgle v morje.

Slednjič je Flanchardu z zvijačo uspe-

**Želje na figovih peresih**

V antični dobi so bili ljudje še bolj nagnjeni k vražam in napovedovanju bodočnosti kot so dandanašnji. Med različni načini starega prorokovanja je bilo tudi prorokovanje s figovimi peresi. Na smokvine liste so napisali svoje želje. Nato so čakali. Čim dalje je ostalo pero sveže, tem več verjetnosti je bilo, da se bodo napisane želje izpolnile.

**Bolgari korakajo v Dobrudžo**

Slika iz dna, ko je bolgarska vojska vkorakala v južno Dobrudžo

lo, da je utekel. Z jahto je odrinil na nevarno vožnjo po odprtem morju, kajti domorodci so mu v treh letih, kar je jahta ležala v zalivu, odnesli razne merilne in orientacijske aparate. Po dolgem in pustolovskem potovanju je končno zaplula jahta v francoske vode. Skupno je bil Flanchard 5 let na vožnji z jahto. V teh petih letih je osivel in se postaral,

da so ga jedva spoznali, ko se je vrnil v Francijo. V 58. letu starosti je še on umrl, ne da bi mogel kdaj koli za trenutek preboleti smrt ljubljene žene. Svoje premoženje je zapustil svojim trem nečakom. Jahta pa je izročil neki firmi, ki spravlja staro ladjeve. Te dni pa je bila jahta prodana kot staro železo.

**Nemške vojaške kuhinje ob Kanalu**

Nemška vojna mornarica si je ob obali Kanala postavila svoje vojaške kuhinje, ki se vozijo iz kraja v kraj

**Vse življenje zazidani****VERSKI FANATIZEM TIBETANSKIH MENIHOV**

Znameniti raziskovalec Sven Hedin opisuje v svoji knjigi »Tibet« med drugim tudi čudovito življenje tibetanskih menihov. Ko je bil Sven Hedin v Tibetu, si je pridobil popolno zaupanje tamošnjih menihov. Za samostanskimi vrati je spoznal tajne, o katerih svet doslej ni vedel. Med drugim so mu menihi tudi pokazali kraj v bližini nekega samostana, kjer se je dal neki menih prostovoljno zazidati. Mala kamenita koliba, v kateri je bil zazidan verski fanatik, je imela štiri gole stene. Bila je brez vrat in oken. Imela je eno samo ozko odprtino, skozi katero je menih dobival skromno hrano. Skozi dimnik, ki je bil vrh kolibe, pa so mu metali suhljad, da si je vsak sedmi dan skuhal nekoliko čaja.

Takrat je bil v kolibi menih že tri leta. Nikdar ne sme iz nje, in tudi k njemu ne sme nihče, četudi bi bil bolan. Zunanji svet ve, da je menih še živ, ker vidijo, da je pojedel hrano. Če pa bi šest tednov menih ne zaužil hrane, bi ostali menihi vdrli v kolibo, dvignili mrliča ter ga pokopali.

Menihi so Sven Hedinu pripovedovali, da vzdržijo nekateri menihi tudi po 40 let zazidani. Vzidani menih nima postelje, ampak leži na slami. Čim ga zazidajo, ne uzre več

sončnih žarkov. Nikoli več ne spregovori niti besede. V tesni kolibi razmišlja in moli. Neki lama, ki je bil že precej let zazidan, si je naposled zaželel, da bi še enkrat videl sonce. Zelja se mu je izpolnila. Ko so menihi odprli kolibo, so zagledali pred seboj okostje, prekrito z uvelo kožo. Po glavi je bil ves porasel, da so mu jedva videli obraz. Na telesu ni več bilo obleke, ampak preperle krpe. Čim so ga dvignili in prenesli na sončne žarke, je umrl.

**Kako je kaznoval Peter Veliki****DRZNI KRITIK JE MORAL POJSETI SVOJO KNJIGO**

Ko je še vladal Rusiji legendarni car Peter Veliki, je neki pogumni Rus napisal precej zajetno delo, v katerem je nanižal brez bojzani kritiko vsega onega, kar se mu je zdelo pod vlado Petra Velikega krivično in nepravilno. Na carjevo povelje so drzneje kritika uklenili. Naložena mu je bila izredno zanimiva kazen. Nesrečnega pisca niso pregnali v Sibirijo, niso ga vrgli v temnico niti ga niso obesili. Pojesti je moral za kazen svojo knjigo. Obsodba je bila izvršena sredi trga, kjer so postavili velik oder. Nanj so pripeljali krivca. Sodniki so kazen omilili v toliko, da mu ni bilo treba pojesti platnic, ampak samo tekst, ki je bil precej debel in v kvart formatu. Avtorju-obtožencu so servirali stran za stranjo. Neki kirurg in dvorni zdravnik sta nadzorovala ta nenavaden banket, kajti nesrečni avtor se je močno davil. Dovoljeno mu je bilo, da sme za dihanje prekinjati »pojedino« svoje knjige, mimo tega pa je imel na mali mizici veliko steklenico vod

**Anketa o hišnih prijateljih**

Člani Ameriškega društva za znanost in umetnost so priredili nenavadno anketo. 578 zakonskim parom s celega sveta so poslali osem raznih vprašanih, kaj bi storil mož, če bi izvedel, da ga žena vara z najboljšim prijateljem. Rezultat ankete je bil precej zanimiv. 289 odgovorov se je odločilo za ločitev zakona, toda pod pogojem, da mož ne izda glavnega motiva ločitve. 230 odgovorov je navedlo, da bi moral mož svojega rivala osmešiti pred ženo. Sedemdeset mož se je odločilo za dvoboj. 59 odgovorov priporoča možem, naj »nategnejo ušesa« ženam in prijateljem. Ostalih 59 odgovorov pa svetu je maščevanje, ne da bi podrobno navedli, kakšno naj bi bilo to maščevanje.

**IDEALIZEM V REPUBLIKI HAITI**

General Truhilo, predsednik otoške republike Haiti, ki šteje jedva nekaj nad pol milijona prebivalcev, je razpisal nagrado 300.000 dinarjev za najboljšo delo o svetovnem miru. Visoko nagrado bo vsako leto podeljeval sam predsednik republike. General Truhilo je poslal vsem ki se bavijo z vprašanjem svetovnega miru, poziv, naj mu pošljejo svoja dela. ali v rokopisu ali pa tiskana. V pozivu svečano zagotavlja, da bo temeljito proučil vsako delo, pa naj pride od koder koli.

**GRADBENI MATERIAL IZ KAVE**

Brazilski pridelek kave je tolikšen, da ga Brazilija ne more potrošiti, niti prodati. Znano je, da so na tisoče in tisoče vreč kave pometali v morje, da bi ohranili ceno. Kurili so s kavo in podobno. Pred nedavnim pa so pričeli celo izdelovati iz kave tkz. »kafelit« kot plastični gradbeni material, ki se uporablja pri gradnji in v razne industrijske svrhe.

**GOSPA CURIE NADALJUJE SVOJE DELO**

Nemška vojska je svoičas zaplenila znanstveni material znane učenjakinje gospe Curie, ker ga je skušala francoska vlada prenesti v nezasedeni del Francije. Pred dnevi pa je nemška okupacijska oblast dovolila gospe Curie, da sme nadaljevati s svojim delom pri raziskovanju radia ter ji je vrnila zaplenjeni material.

ke, s katero je smel zalivati strani svoje kritike. Ker je bila knjiga precej debela, jo je jedel avtor kar tri dni. Ko je slednjič pojedel zadnji list, mu je car oprostil. Nekaj mesecev je nesrečnik bolehal, končno pa je popolnoma ozdravel. Kritike pa se poslej ni več lotil.



— Fantje, po tekmah moram nemudoma na poročni urad. Dovolite mi, da odigram to tekmo kar v tem dresu...

F. M. Gokum:

**Španski cigan**

Pred mnogimi leti so v španski pokrajini Kadiz poklicali duhovnika k umirajočemu ciganu, ki bi se rad tik pred smrtjo izpovedal svojih grehov in v kesanju zaslužil božjo milost.

Čudovito — ciganovo življenje je bilo vzorno. Nikoli v življenju ni grešil. Nikoli se ni pretepal, ni popival in nikdar ni klet. Duhovnik mu je dal odvezo, vendar pa si ni mogel kaj, da bi umirajočega cigana ne vprašal: »Boljši si kot sem si mislil. Toda rotim te, potrkaj v tej resni uri temeljito na svojo vest in natančno presodi, ali zares nisi nikoli ničesar ukradel, nikdar nikogar oropal. Ali si zares nisi nikoli z zvijačo prisvojil tuje lastnine?«

»Toda, gospod duhovnik!« je vzkliknil umirajoči cigan. »Poslovnih zadev se vendar ni treba izpovedati!«

Domov grede je duhovnik ugotovil, da mu manjka srebrna tobačnica. Nemudoma se je vrnil, toda cigan je medtem že umrl. Vdovo je povprašal po tobačnici. Ciganka je vzela zadevo kaj resno. Vse je pretaknila, ali tobačnice ni bilo nikjer. Slednjič je segla pod blazino, kjer je ležala mrtva glava cigana, in našla je ondi tobačnico. Vrnila jo je duhovniku in ihtela: »Ali ste že kdaj srečali v življenju tako skrbnega družinskega očeta? Še v svoji zadnji uri je mislil na svoje draget in tak mož je moral umreti!«



## Film

## Danko Pišta

V Mariboru predvajajo spet madžarski film. To je film o ciganskem glasbeniku Danku Pišti, ali bolje, film po prirejeni zgodbi iz romana madžarskega pisca Aleksandra Nagymihalya, o vse preveč romantični ljubezni cigana Pište in plemeniške hčerke, o usodi dragocenih italijanskih goslin, o veliki moči njegove odbite ciganske ljubice in še o marsičem, kar si danes odločujoči sloji madžarske družbe predstavljajo ali hočejo predstavljati o Danku Pišti, resnično živčnem ciganskem glasbeniku, ki je v svoji nadarjeni in tolikokrat ponižani ciganski duši začutil nekaj one divje boli in hrepenenja polnih melodij brezmejne panonske ravnine in ljudskih močic, ki so krvavele po njenih pustah, trpele pod težkim socialnim pritiskom gospodarjev in v katerih so zlite tudi melodije mongolskih step in slovanskih ravnin ter močvar. Ta film je ostal pač na oni ravnini, ki ni daleč od neskončnih poplavin bogatih, starih, mladih, srečnih in nesrečnih slahčičev, ki si najema-

jo cigansko dušo, da bi dvigala njihovo lažno bol in ji dajala videz resničnega trpljenja in smisel, ki mu ga resnično življenje odreka. V tem pogledu je človeku žal izredno lepe prilike, ki je madžarski film ni izkoristil. Da ni imel menda prevelikih ambicij, bi lahko sklepali tudi po tem, da razen Jávorja Pála ni bilo nobenega igralca ali igralke, ki bi jo šteli med madžarske »zvezde«. Zato niti njegov igralski talent, niti melodije Danke Pište, nisoogle tudi pri tehnično dobri režiji dvigniti filma iz omejenega okvirja, ki so ga predestinirale že omenjene okoliščine. Tudi tak pa spada film med boljše vsaj med onimi, ki jih imamo priliko videti tudi pri nas. — S.

F. Filmska zvezdnica Constance Bennett se je nedavno ločila od svojega moža Marquisa de la Falaise de la Cou draye, ker ga že od leta 1937 ni bilo na spregled. Od tega leta dalje namreč žena ni videla svojega moža.



SPENCER TRACY IN HEDY LAMARR (MGM)

## Eden izmed najgrših osvojil vse žene

Ves ameriški svet se je z začudenjem izpraševal, zakaj norijo vse mlade ameriške lepote za filmskim igralcem James Stuartom, ki ne spada baš med lepe zvezdnike, pač pa je kritika soglasna v tem, da je eden izmed najgrših igralcev. Tisk in privatni razgovori zama razpravljajo o tem, s kakšno močjo osvaja James hollywoodske žene. Kljub temu, da je nenormalno visok, suh, koščat kakor treska, kakor da bi se bil pekel na žerjavici, je večer za večerom v družbi najlepših igralok. Magična sila, s katero si je James pridobil toliko oboževalk, je v njegovi notranjosti. Njegova največja odlika je v tem, da se zna vsakomur prilagoditi, in sicer tako prilagodi, da ženski svet sploh pozabi na zunanost. Prav takšen je Stuart tudi v filmih. Gledalci v njem ne iščejo idola ženskega sveta, pač pa si žele njegove sijajne igre, ki je dovršeno karakterna. Zato je James spet potrdil staro pravilo: Ne lepota, pač pa značaj prevladuje!



LUPE VELEZ

## »POT V SVOBODO« Z ZARAH LEANDROVO

Te dni je začela Zarah Leandrova z zunanjim snemanjem za svoj novi film »Pot v svobodo«, katerega inscenira Rudolf Hansen, dolgoletni režijski sodelavec prof. Carla Fröhlich. Poleg Zarah Leandrove nastopajo v omenjenem filmu v večjih vlogah Hans Stüwe, Oskar Sima, Eva Immermann, Agnes Windeck itd.

## ČESKI FILM »OKROŽNI URAD«

Kralj komike Vlasta Burijan bo nastopil v kratkem v Mariboru v zelo zanimivi češki veseli in duhoviti komediji »Okrožni urad« (U pokladny stal). Režija je Lamačeva, glasba pa Dobeševa. Omenjeni film je mojstrske režije in odlične igre. Vlasta Burijan ni samo v filmu lažni zdravnik, marveč je pravi čudežni zdravnik, ki bo s svojim humorjem ozdravil tudi najslabšo voljo.

## Emma Grammatica: »Vdova«

V Ljubljani so prejšnji teden predvajali film izrednih kvalit. Slavna italijanska dramska umetnica Emma Grammatica, ki je z uspehom nastopila že v več filmih, je podala v filmu »Vdova« ne sicer naslovno, pač pa glavno vlogo tako dovršeno, da bi res bilo težko najti drugo umetnico, ki bi jo lahko zamenjala. V splošnem je film na tako zavidni višini, da igra omenjene igralke niti ne pride do prevelikega izraza, kajti njeni partnerji niso nič slabši. V Evropi so Francozi prvi začeli vrtili karakterne filme in posebno znan je njihov Jean Gabin. Mora se reči, da jih je v tem filmu italijanska filmska produkcija dohitela in naredila biser filmske umetnosti, ki ga doslej še nismo bili navajeni videti v italijanskih filmih. Poleg brezhibne tehnične opreme pa je glavna prvina tega filma fini psihološki čut režiserja, ki je podal vse

zaprte tako verno in tako učinkovito, kakor jih le redko vidimo v filmih. Razen vseh naštetih prednosti ima film še eno odlika, na katero se pri nas vse premalo gleda: film izredno fino podaja usodo človeških življenj ter je pravi balzam za dušo in srce. Tak film lahko veliko pomaga pri vzgoji naroda; prikazuje mu duševno stran enega naroda in ne samo telesno. Vse preveč smo navajeni gledati in ploskamo različnim surovostim po naših kinih, vse preveč odobravamo telesno moč in zapostavljamo duševno: v tem filmu pa se nam kaže duh italijanskih srednjeveških slikarjev, muzikov in poetov, skratka, na tem poprišču so se Italijani izkazali bolj kot na vsakem drugem in želeli bi le takih dobrin. b.

## TRISOBNO STANOVANJE

z vsem komfortom, v sredini mesta, se s 1. decembrom odda. Naslov v ogl. odd. lista.

19970-5

## SOBO ODDA

## DVE SOBI

prazni, separirani, oddam. — Aleksandrova 32-II. 20200-8

## POSEST

## POSESTVO

15 in četrt orala zemlje s hišo, na sončnem kraju, se prodaja. Cenjeno za 130.000 din. Gačnik št. 6, p. Jarčina. 20196-11

## Prodam

## VINICARLJO

za ceno 65.000 din. Vprašati v ogl. odd. »Večernika«. 20203-11

## POUK

## ANGLEŠČINO. FRANCOŠČINO

poučujem. Zajamčen uspeh. Imam rekomendacije. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Uspeh«. 20011-21

## Iščem

## VPKOJENEGA UČITELJA

za lahek pouk 3 ure popoldne. Ponudbe z navedbo zahtevane plače na ogl. odd. pod »Inštruktor«. 20192-21

## VOZILA

2 skoraj nova

## TRICIKLA

naprodaj. Ogleda se pri Just. Gustinčiču, vokal Ptujška—Tržaška cesta. 20187-22

## Kupim rabljeno

## MOŠKO KOLO

A. Bukovnik, Aleksandrova 74-I. Maribor. 20194-22

## IZGUBljENO

Iz Špilja do Maribora sem v vlaku izgubila 11. t. m. popoldan črn

## KRZNENI OVRATNIK

Najditelj naj ga odda proti nagradi v ogl. odd. »Večernika«. 20189-27

## RAZNO

Lepo

## KORENJE

za svinje se prodaja. Bohova 31, p. Hoče. 20191-28

## BRANJARJIA

dobro idoča v centru, se prodaja. Potrebno din 10.000. Ponudbe pod »Izredna prilika« na ogl. odd. »Večernika«. 20204-28



REDIN

nov redilni prašek za svinje pospešuje apetit in hitro zdebelenje. Uspeh zajamčen! 1 zavitek REDINA stane din 8.— Poština povzete za 1, 2, 3 ali 4 zav. din 11.—

**DROGERIJA KANC**  
Maribor, Tyrševa ulica 1

## OBRT - TRGOVINA

## KERAMIKA

Hišni posestniki in najemniki, pregledajte Vaše peči in štedilnike, predno nastopi zima. Vsa pečarska in keramična dela izvršuje solidno in poceni Anton Rajšp. Maribor, Orožnova 6, kjer si lahko ogledate veliko zalogo. Prvo vrstne ploščice ter peči — Stavbeniki in pečarji popust. 5212-13

## ŽENSKI KOTIČEK

## BELI KROMPIR

po din 140.— za 100 kg in beli krompir »Kresnik« (Schneeflocke) po din 170.— za 100 kg; apneni prah po din 26.— za 100 kg in prsten med oddaja kmetijska družba, Melje, tel. 20-83. 19944-18

## GLASBILA

## KLAVIRSKI HARMONIKI

manjšo z 80 basi za 1300 din in večjo s 120 basi, 4 registri ugodno prodam. Gregorčičeva 4-I., desno telefon 23-49. 20195-20

Sporočamo tužno vest, da je danes nenadoma preminul naš dolgoletni zvesti sodelavec, gospod

## Váňe Vlastimil

obratovodja

Pokojni je desetletja vestno izvrševal svojo dolžnost tako v tukajšnji tovarni, isto tako preje na Češkem in s svojim vzglednim delom mnogo doprinesel k razvoju našega podjetja.

Delo je bil njegov življenjski smoter. Bil je najboljši vzgled vsakemu sodelavcu ter nam bo ostal v trajnem spominu.

Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 21. t. m. ob 15. uri na magdalenskem pokopališču.

Vodstvo, uradništvo in delavstvo  
»Predilnice in tkalnice a. d.«,  
preje Doctor in drug, Maribor.